

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

XXX.-Número 7.560

Segovia.-Lunes 28 de Julio de 1930

Correspondencia: Apartado núm 11

Las causas de la guerra civil en China

¿Unidad o disgregación del Reino?

El doctor Yang Kuang-Sheng, que fué subdirector de la Sección de Prensa y Noticias en el ministerio de Relaciones Exteriores, de China, hoy comisario especial en Europa del Gobierno Central chino, expone el criterio de dicho Gobierno.

París, 27. —El doctor C. T. Yang, ministro de Relaciones Exteriores de China, ha dicho: «La lucha entre el Gobierno y los rebeldes libra o por la unidad o por la disgregación del Reino».

Esta es también la opinión en el extranjero, aun cuando los rebeldes sostengan lo contrario. En tal sentido se expresó el diario londinense «Times» en su artículo de fondo del 18 del corriente mes.

China, desde su revolución del 1911, viene soportando choques entre fuerzas centrípetas y centrífugas, lucha entre los esfuerzos de centralización y descentralización, conflictos entre las ideas unitarias y las regionalistas. Prescindiendo ya de los primeros años, en que se mantuvo el orden y la autoridad desde la capital, China no ha vivido desde entonces del caos y el desorden, que se debió al regionalismo militar, hasta que en junio de 1928, el Gobierno nacional consiguió unificar el país, dentro de la Gran Muralla, adhiriéndose algunos meses más tarde las tres provincias orientales.

El período de diez años que transcurrió desde aquel momento, período del desquiciamiento del país por las rencillas y enemistades de los ejércitos militares entre sí, fué sólo una de las anomalías de la historia de China. Por lo que se refería a las relaciones internacionales había un Gobierno Central para toda China; pero, en lo referente a los asuntos del interior, no había realmente un Gobierno de hecho, sino únicamente un nombre, que aparecía ocasionalmente en momentos propicios, y cesaba su actividad en períodos de debilidad.

A este estado de cosas llevó principalmente el que los jefes militares de las diferentes provincias no se quisieron someter al Gobierno Central ni consintieron que gobernase en sus correspondientes distritos.

Un claro de luz en este al parecer irremediable desquiciamiento fué, en el momento del turismo

que el pueblo chino, en un todo, no tenía sino un sentimiento nacional, que era ser ciudadano chino, pues el regionalismo que reinaba en esos años, no era sino un regionalismo de los jefes regionalistas, pero no del pueblo.

Ahora bien, uno de los fines que los nacionalistas persiguieron al entrar en 1927, fué el librar a China de ese regionalismo, y el Gobierno nacional prometió al pueblo chino una China libre y unitaria. Dicho Gobierno, como órgano ejecutor del partido nacionalista, debe, pues, tratar de vencer toda aquella resistencia contra la unidad y la centralización, para llenar así los deseos del pueblo chino. Así es cómo pueden comprenderse mejor las acciones militares del Gobierno nacional.

Desde el caso de Peping, la revolución vivió aún su fase militar. Su misión era entonces el restablecimiento de «la unidad» en China. Una vez conseguida ésta, debía ocuparse de «la centralización», bajo el Gobierno nacional. Ya la expedición de Wuhan y la campaña del noroeste en el pasado año, así como la actual guerra civil en el Norte, caen ya bajo este punto de vista.

La unidad china la consiguieron, sin embargo, los nacionalistas, únicamente por haber reconocido silenciosamente el neoregionalismo. Fué reconocido porque se esperaba que, con un trabajo aunado, por esfuerzos pacíficos, se llegaría a la centralización. Pero, cuando Yensishang, Feng, y las izquierdas del Kuomintang, se adherieron a la coalición del norte, quedó completamente desvanecida esa esperanza. Las fuerzas militares del Gobierno se hallan hoy en su lucha contra los rebeldes en una línea que se extiende desde Shantung, por el Kiangsu septentrional, hasta Honan.

Resulta, pues, que la unidad de China depende hoy bajo un poder central, del éxito militar de su Gobierno.

UNITED PRESS.

POR CARIDAD, UN PIROPO PARA SEGOVIA!

Hacer ahora un viaje por ferrocarril, es descubrir tesoros insospechados. Hasta que comenzó a funcionar el Patronato Nacional de Turismo creímos los españoles que España era un país sin importancia. Tal creencia había que rectificarla y a ello consagró sus más arduos esfuerzos el citado Patronato. Los poemas más inspirados del territorio nacional se encargaron de prender postillas líricas a los nombres de las ciudades artísticas para atraer sobre ellas el interés de los turistas.

Con tal motivo se han inundado las estaciones, balnearios, teatros, hoteles, etc., de carteles anunciadores de las bellezas panorámicas y monumentales españolas. Para divulgación de tales atractivos, reproducimos a continuación los piropos dedicados por las musas turísticas algunas de nuestras principales ciudades.

El primer anuncio es sintético. En pocas palabras se engloba, bajo el paraguas de España, todo el encanto de nuestra tierra:

España, Paraíso de los turistas. Madrid, Corte y corazón de España. Barcelona, La capital del Mediterráneo. Sevilla, Ciudad de las gracias. Granada, La sultana de Occidente. Toledo, La ciudad museo de España. La imperial Toledo. Córdoba, Corte de los califas. Málaga, Ci-

ma delicioso en todo tiempo. Escorial, La maravilla del Renacimiento. Burgos, Maravilla gótica. Tierra de Cid. Alcalá de Henares, Cuna de Cervantes. Universidad del Renacimiento. San Sebastián, La reina de las playas. Santiago de Compostela, La ciudad del apóstol. Palma de Mallorca, La isla dorada. Asturias, Bellos paisajes de leyenda. Avila, La mística ciudad amurallada.

Tenemos el desconsuelo de observar que en la relación de las ciudades españolas de turismo cuya belleza se propaga con los carteles anunciadores no figura Segovia con ningún nombre bonito. ¡Es que Segovia carece de valor artístico para merecer la limosna romántica de un piropo, o es que el turismo local no cuenta con ningún poeta que sepa sintetizar en dos palabras las gracias de la ciudad? Por muy destruida que haya quedado en los últimos años, creemos que todavía le restan a Segovia algunos atractivos para merecer el honor de un anuncio galante.

UN VIAJERO DE TERCERA.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El ministro de la Gobernación ha enviado al señor gobernador civil el siguiente telegrama:

«Circular número 67.—Las noticias recibidas de provincias acusan las siguientes novedades: Granada: continúa mismo estado huelga Al-

quife y la de canteros capital. Guipúzcoa: continúa mismo estado huelga descargadores, puerto Pasajes. Murcia: sigue misma situación huelga Aguilas. Vizcaya: la huelga de Orduña continúa mismo estado.»

«Circular número 68.—Noticias provincias acusan siguientes novedades: Granada: huelgas Alquife y canteros capital mismo estado. Guipúzcoa: sigue huelga descargadores puerto Pasajes. Murcia: estacionada huelga Aguilas. Vizcaya: huelga Orduña igual estado.»

La ingratitud de «Segundo Juan Segoviano»

El propagandista del modernísimo método pedagógico titulado «Machaca», nos atribuye hostilidad a los Congresos pedagógicos. EL ADELANTADO ignora el fundamento de esta opinión. La Redacción de este periódico ha dado pruebas de atención a los celebrados en Segovia, tratándoles con una extensión que esperamos habrán agradecido los beneméritos maestros que dedican su actividad a la labor pedagógica, en vez de malgastar el tiempo en escarceos políticos, como lo verifica nuestro intercalante.

El mildeu se extiende en varios pueblos de la Rioja

Vitoria, 26.—El mildeu, que había atacado los viñedos del término de Elciego, se ha extendido a otros pueblos de la Rioja alavesa, entre ellos Lapuebla de la Barca, donde las pérdidas son muy considerables. Se puede asegurar que la merma que esto representa para la cosecha futura es de un 60 por 100, y se teme

Una breve rectificación al señor Cobos

Perdonará el señor Cobos que no nos enredemos en discusiones de carácter electoral. Ni las enfoca correctamente el señor Cobos, ni se compaginan con el programa de EL ADELANTADO.

EL ADELANTADO no es una hoja electoral ni tiene candidatos para ningún distrito de la provincia, aun cuando la persona que le dirige tenga bien determinado su matiz político. En estas columnas se prescinde de «hacer» política de partido. No nos consideramos dueños absolutos de ellas. El ejercicio de nuestra pluma está condicionado por el pensamiento político de nuestros lectores, traducido en el ejercicio del sufragio, de bien diverso modo.

Otra es nuestra actitud cuando se tratan cuestiones que afectan al orden social. En ese terreno está la sustancia que nos alimenta, y que determina nuestra actitud en la obra periodística, relacionada con la política de los gobiernos. Y aun así no nos distinguimos por la virulencia del pensamiento ni del estilo.

Precisamente, por esta idiosincrasia, cuando el señor Cobos, arbitrariamente, formulaba en «Heraldo Segoviano» un concepto, con pretensiones de apoteogma contra el derecho de propiedad de la tierra, suprimimos una frase grosera e impropia del autor y del periódico que la dió asilo.

Ayer leímos que el señor Cobos suaviza esa frase, limitándose a decir que «la tierra debe ser de quien la trabaja».

Si el señor Cobos quiso decir que se precisaban reformas en el régimen de la tierra, favorables a quien la labra y que faciliten al labrador la adquisición del dominio sobre el terreno labrado, mediante compensaciones justas, habrá expresado un concepto admirable. La distribución y el uso de la tierra tienden a una reforma que ya se está operando con la lentitud con que se desarrolla históricamente ese hecho social. El propietario medianista aspira a ensanchar su posesión para constituir más ampliamente el patrimonio familiar que luego ha de pasar a sus hijos; el hacendado ausente del terruño no suele ahora oponer grandes reparos a la enajenación de la herencia territorial, ni es por lo común usurero en la cantidad de frutos que percibe; los gobiernos se deciden con timidez, pero al fin se deciden, a fomentar la adquisición y parcelación de cotos y formación de colonias agrícolas; llevan a sus leyes preceptos prohibitivos de rentas abusivas, establecen el derecho de rebaja de aquéllas en ciertos casos, crean el de mejoras a favor del arrendata-

que aún será mayor. La Junta de informaciones agrícolas a tomado en consideración el asunto y lo ha puesto en conocimiento del ingeniero jefe de la Sección agrícola, sin perjuicio de instruir por su cuenta el oportuno expediente ante la cuantiosa pérdida que representa.

El procurador que dejó un descubierto de 12 millones de francos, está alistado en el Tercio

París, 27.—Tres amigos del apoderado del «National City Banc» de Nueva York, señor Villanueva, se han presentado hoy al juez para exponerle que dicho señor se encuentra en Ceuta, en el campamento de Dar Riffen, del Tercio extranjero, en donde se ha alistado con el nombre de Alejandro Avial.

Villanueva ha dado en dicho campamento una carta a su amigo señor Couturier, destinada al juez, con fecha 22 de Julio, en la que dice que en un momento de desesperación se ha alistado en la Legión, y que, naturalmente, no puede acudir a la justicia francesa si las autoridades militares españolas no le relevan del compromiso.

Se hacen gestiones en el ministerio de la Guerra español para que éste consienta el desenganche de Villanueva y pueda venir a presencia de la autoridad judicial de París.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA
Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid.
CONSULTA DE ONCE A DOS
Calle de Cervantes, número 38

Estampas de Segovia

La ciudad de los gatos (1)

Para Alfredo Marquerié.

La luna, redonda y plana como una gatera iluminada en la puerta claveteada de la noche, rompe una teoría de tejados sobre fachadas y pavimentos, sobresaliendo de la rara silueta los altos y bajos de chimeneas, de ventanucas de bohardilla, que como gatos de sombra, silenciosos, trepan y bajan por los canales de su existir nocturnal. De pronto, las doce. Los gatos conocen la hora. La media noche sonada en la gran chimenea de la ciudad, con desprendimiento de hollín sobre los demás relojes urbanos, con algo también de sonido de perol, es, en Segovia, la invitación a la vida de ese muadillo de habitantes noctívagos cuyas andanzas callejeras quizá contribuyan—digo yo, buscador incansable de secretos de la vieja ciudad—poderosamente a realizar su silencio. La Segovia de los gatos, tiene a esa hora recóndita de la noche un algo de inmensa cocina en donde multitud de esos seres ejercieran su mágico influjo para duendizarla. En efecto: huidizos, cautelosos; con esa mirada impertinente, abierta, abarcadora de secretos; sus voces extrahumanas; su gran predilección por los tejados, por la altura, por lo que más se acerca al espacio, y por último, esa vida encerrada bajo siete llaves—según el vulgo—que los inmunizan casi de muerte violenta, es para pensar en un privilegio de aquelarre, de duendecillo nocturno, buscador del alma alcantarillada de la ciudad, en las alacenas—pescaderías—de la cocina que mencionábamos, de gran bazar como el Acuaducto.

El gato en su vivir nómada por la ciudad nocturna, va infiltrándose su espíritu de prestidigitador de horas. El gato duerme despierto: Ese gato que vemos en lo alto del bardal de una tapia, inmóvil, estático, con la solidez de su negra traza, tiene un punto común con la indolencia árabe, con esa laxitud anímica de éstos, que les hace no contar las horas. Así, en Segovia, la noche no tiene valor temporal. No tiene sucesos—salvo las horas sonadas—que marquen un orden cronológico, una pauta en el tiempo. Pasan las horas silenciosas, mejor diría, pasa la ciudad como un gato sobre una alfombra de horas, hasta que los cascos de los caballos lecheros nos dicen que pisan en terreno firme, marcando el minuto que sigue a aquél, en que se cerró la última puerta.

Son los bomberos de la ciudad incendiada de luna. Presurosos tienden las mangas de los canalones y hunden la piqueta de su mirada en las tejas carcomidas. Corren raudos, temerarios, por las grandes alturas bajando a tierra por escalas de sombra llevando un cargamento de estrellas.

Gran equilibrista, el gato, en la cuerda floja de los tejados combados. En el gran estudio circense de la ciudad, muestra su rara habilidad de atleta en los trapecios de las ventanas.

Con esa traza simiesca, tiene también algo de payaso que hiciera reír a la noche con sus gracias de gran mimico.

Es el portero que abre las puertas de la ciudad al gran señor del alba, tras del cual se retira a su covachuela de vigas, buscando todavía algo de noche, prendida en los agujeros de los desvanes.

MIGUEL RIPOLL.

(1) De la lectura dada por su autor el día 23, a las ocho de la noche, en la Cámara de Comercio, de esta capital.

Automóvil destrozado en un vuelco

Boceguillas, 27.—Cuando se dirigía a Madrid el automóvil matrícula B. I. número 8.097, ocupado por su propietario don Fernando Cuadrado Salcedo, una hermana de éste llamada Rosario y el chauffeur Benigno Zanducta, volcó en el kilómetro 121 de la carretera de Madrid a Francia, a consecuencia de haber reventado el neumático de una de las ruedas traseras.

El vuelco fué de una extraordinaria violencia, resultando ilesos, sin embargo, todos sus ocupantes.

El coche quedó tan deteriorado, que hubo necesidad de trasladarlo en un camión a Aranda de Duero.

Ascenso del príncipe de Asturias

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto ascendiendo a teniente de navío a Su Alteza el príncipe de Asturias, que lleva cuatro años de servicio en el empleo inmediato inferior.

TEMAS DE ARTE

Museos, Exposiciones y Asilos

Los Museos del porvenir serán Establecimientos de Beneficencia.

Ha dicho un escritor, tal vez sugerido su pluma por el efecto poco agradable de la última Exposición nacional, que los Museos de Arte se le figuran Asilos de ancianos. Hay algo de verdad en esas palabras audaces y terribles. Un Museo tiene, en efecto, como una sombra de la pesadumbre que agobia a la hospitalidad tardía y misericordiosa. Pero no es el símil todo lo exacto que a primera vista pudiera parecer. Cierta que los cuadros y esculturas que figuran en los Museos antes de ocupar el puesto designado por la protección oficial fueron obras de encargo, obras hechas ex profeso con destino a determinados lugares, obras que el artista pensó y ejecutó

sin saber que el tiempo implacable acabaría por recluirlas, como a los viejos inútiles y desamparados, en un Centro de Beneficencia. Pero, y en realidad, los cuadros y estatuas de los Museos, seres indigentes, inválidos y sin ventura?

Una obra de arte, en siendo apropiadamente una obra de arte, es ajena al ciclo biológico. Nace, pero no muere, ni se aproxima a la muerte ni sufre la decrepitud. La sociedad la protege contra el rigor del tiempo, en cuanto a la inclemencia de los agentes exteriores, y contra la codicia, la incultura o la mala fe de los hombres. Mas esa protección nada tiene que ver con la protección al desvalido. En un Museo podrá

Casa Sessé

Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que por exceso de existencias en sus grandes almacenes de muebles y tapicería, liquidará parte de los mismos para dar cabida a la gran producción de sus renombrados talleres mecánicos.

Los precios que regirán durante dicha liquidación en el presente mes y próximo Julio, son verdaderamente extraordinarios por lo económicos. Segovianos, aprovechase de esta única ocasión para amueblar vuestra casa con elegancia, solidez y economía, lema de esta casa.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Proyectos y presupuestos, gratis

Juan Bravo, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»
Frente a la estatua de Juan Bravo

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28	
Dientes de oro, 23 kilates.....	80,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dien-	
Empastes.....	5,00	tes.....	600,00

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118
La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19



LA SEÑORITA

María del Pilar González Rodríguez

Ha fallecido en Segovia el día 27 de Julio de 1930

a los 17 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsolados padres don Clemente y doña Clotilde; hermanos don Gonzalo, don Joaquín, doña Esperanza y doña María Luisa; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

GIL FILLOL.

Un persa irascible que resultó apaleado

Bilbao, 26.—Esta tarde, a cosa de las siete, los juegos de unos chiquillos que estaban entretenidos con sus cosas en el portal de la casa número 2 de la Sendeja incomodaron a un ciudadano persa, domiciliado en aquel edificio. Y a tal punto llegó su ira contra los niños, que bajó de su casa y la emprendió a golpes con la chiquillería, y sobre todo con uno de siete años, llamado Manuel Pérez Martín, que, aterrorizado ante la actitud feroz del persa, huyó hacia la calle. Tras el chico salió el persa, y uno tras otro recorrieron varias calles, hasta que el extranjero logró alcanzar al muchacho, y, dándole un empujón, lo tiró al suelo. Inmediatamente lo cogió de un brazo y lo llevó arrastrando hasta la casa de la Sendeja, donde el persa azuzó contra la criatura un perro de presa de su propiedad. Ya se comprenderá la indignación de los vecinos ante tal hecho de barbarie. Efectivamente, cogieron al persa por su cuenta, y de no acudir pronto unos guardias, acababan con él en menos que se dice. Poco después, enterado el padre del niño de lo que había ocurrido, fué a buscar al persa y le dio una paliza. Todo esto en presencia del coro general de vecinos, que apostrofaron al persa con toda suerte de frases gordas.

Suscripción en favor de los labradores pobres de los pueblos damnificados

Suma anterior, 37.260,80 pesetas. Ayuntamiento de Fuentespelayo, 100 pesetas; vecinos del mismo pueblo, 400; don Pablo de Pablos Duque, 25; don Genaro García Burgos, 9,70; don Felipe Alvarez, 2; Ayuntamiento de Abades, 25; vecinos de ídem, 42; don Fermín Rodríguez, 50; Ayuntamiento de Becerril, 21,75; ídem de Migueláñez, 50; vecinos de ídem, 433,55; don F. Cristóbal, 10; Ayuntamiento de Carrascal del Río, 100; vecinos de ídem, 80,95; don José Martín Casado, 10; don Magín Parareda, 100; Sociedad de jóvenes de Vegas de Matute, 5; niños y niñas de las escuelas del mismo pueblo, 25; don Aniceto Marinas, 100; Ayuntamiento de Moraleja de Cuellar, 75; Colonia Segoviana de Valladolid, 50. Suma y sigue, 38.975,75 pesetas.

El terremoto en Italia

LOS MUERTOS SON 2.142 Y 4.551 LOS HERIDOS

Roma, 26.—Según el último balance sobre las víctimas de los terremotos, los muertos se elevan a 2.142 y los heridos a 4.551. Estas cifras tienden a aumentar, ya que se teme encontrar más víctimas entre numerosos montones de escombros que no ha sido posible remover hasta ahora. Las obras se realizan luchando con grandes dificultades, pues en el curso de ellas se producen nuevos derrumbamientos. Ayer fueron retiradas con vida de un gran montón de escombros una mujer y una muchacha. Las operaciones de socorro y desescombro continúan de día y de noche, pues el calor intenso hace temer una epidemia, si no se da pronto sepultura a los cadáveres. Muchos de éstos han sido enterrados con un sencillo sudario, porque su estado de descomposición no permitía esperar a la llegada o a la construcción de ataúdes. Es posible que hasta dentro de una semana no se pueda hacer un cálculo exacto de los daños y de las pérdidas humanas. No se han repetido las sacudidas, pero en Nápoles, la población mira ansiosa al Vesubio, que da algunas señales de actividad, y cuyo cráter secundario, el Pozzuola está ya en erupción. Impresionante relato de un testigo de los trabajos de salvamento

Por nuestra parte sólo podemos participar a nuestros comunicantes que las dos partidas que figuraron en la lista publicada en EL ADELANTADO, son las únicas ingresadas en la Depositaria de la Diputación, creyéndose en esta Corporación que el resto habrá tenido ingreso en la suscripción del Obispado de la Diócesis. Con motivo de esta reclamación, convendría que la Junta de Segovia advirtiese a las de los pueblos que la recaudación obtenida por éstas se ingrese en la Depositaria provincial y la que se consiga en las colectas de las parroquias en el Obispado de la Diócesis, única manera de evitar confusiones como la de que se trata.

EL veraneo de los ministros
El de Instrucción pública a Zamora
Ayer, de madrugada, marchó el señor Tormo en automóvil a San Pedro de nave, provincia de Zamora, cerca de la frontera portuguesa, para estudiar el traslado de la pequeña iglesia visigoda allí existente, que ha de desaparecer del lugar que ocupa por estar éste comprendido en el emplazamiento que ha de ocupar el pantano que va a construirse para recoger las aguas del Duero. El viaje será breve.

El de Estado, en Santander
Santander.—El ministro de Estado, duque de Alba, que como se sabe se encuentra pasando unos días en el palacio de la Magdalena, invitado por Su Majestad el Rey, ha tomado parte esta tarde en las regatas de balanderos, patroneando el suyo, «Rat Penat».

El de Hacienda, en Asturias
Oviedo.—El señor Argüelles, acompañado de su esposa y de algunas personalidades, almorzó hoy domingo, en la residencia veraniega del marqués de Canillejas, en Valdesoto. Por la tarde regresó a Madrid, para asistir al Consejo de ministros, que se celebrará el martes.

El de Fomento, en San Sebastián
San Sebastián.—El señor Matos se propone regresar mañana a Madrid, acompañado de su secretario particular, don José Peña Matos.

El de Gracia y Justicia, en Galicia
La Coruña.—El señor Estrada se ha mostrado muy satisfecho de su estancia en Galicia. El ministro ha marchado a Madrid, para asistir al próximo Consejo de ministros.

En un ataque de locura se apuñala los ojos
San Sebastián.—En Santiago de Eras una mujer, llamada Arsenia Cuesta Puente, sufrió un ataque de locura, durante el cual, con un cuchillo pequeño, se apuñaló ambos ojos. La infeliz se causó heridas punzantes, y de resultas de ellas quedará ciega, a pesar de la solicitud con que fué atendida por los médicos. El suceso ha causado dolorosa impresión en aquel vecindario, donde es muy apreciada, pues se trata de una buena mujer, muy trabajadora, y de excelente conducta para con sus convecinos.

REMITIDO
ACERCA DE UNA ACLARACION
Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Muy señor nuestro y distinguido amigo: Como quiera que en el periódico de su digna dirección, correspondiente al día 25 de los corrientes, se inserta, bajo el título de «Una aclaración», un suelto cuyo contenido interesa a los que suscriben aclarar, a su vez, nos permitimos rogarle que sirva ordenar la publicación en ese diario de las siguientes líneas:

En dicho comunicado, que suscribe don Remigio García, se dice, insidiosamente, que cesó con fecha 31 de Marzo último en el cargo de oficial primero de Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, por haber sido jubilado a petición de algunos funcionarios de la misma y constituyendo esta retención, bastante propalada públicamente por parte del señor García con ánimo de zaherir y molestar a los funcionarios de este excelentísimo Ayuntamiento, que para nada se preocupan del mentado señor; y por si ignorara (que puede ser así), las causas que motivaron tan «cacareada» jubilación, se las vamos a exponer, para que también públicamente las manifieste:

1.ª Que la obligada y reglamentaria jubilación del señor García, debió comunicársela a su tiempo y de oficio el Ayuntamiento, según dispone el Reglamento general de Obreros y Empleados Municipales dictado por el ministerio de la Gobernación con fecha 16 de Marzo de 1928, y el particular de los de este excelentísimo Ayuntamiento, aprobado por el mismo en sesión plenaria celebrada con fecha 26 de Enero de 1927.

2.ª Que si nosotros hicimos uso de un derecho que legítimamente nos asistía, fué debido a la causa anteriormente expuesta, que no se efectuó por aquel Ayuntamiento

(quizá por olvido) y que nosotros no hicimos más que recordar, y 3.ª Que el señor García, sabiendo que «nosotros», todo cuanto hay legislado, debió el mismo día apresurarse a presentar la instancia solicitando su jubilación, cosa que no realizó, perjudicando de ese modo no sólo los intereses de la Corporación, sino también los morales y materiales de todo el personal de oficinas centrales. Y finalmente, que si el señor García (don Remigio) no hubiera intentado cometer una manifiesta transgresión de lo legislado, en materia de jubilaciones, demorando la suya, los funcionarios de oficinas centrales se hubiesen evitado, por consiguiente, la molestia de solicitar la del que, hasta hace pocos meses, fué compañero suyo, quien por lo visto intentaba dilatar «indefinitamente» sus servicios activos, movido sin duda por su deseo de continuar aportando a la Corporación sus nunca desmentidos celo, probidad e inteligencia que en él fueron siempre características proverbiales, entre otras admirables cualidades que le adornan. Agradeciéndole vivamente la inserción de estas líneas, se repiten de usted atentos y afectísimos seguros servidores q. e. s. m.—Por los funcionarios aludidos: Francisco Martín Pajares, Santiago Isabel, Andrés Santiuste, Mariano Grau, Valentín Sastre, Valentín de Burgos, Casto Rivas.

Las reformas de la Segunda Enseñanza
Madrid, 27.—Ayer visitaron los periodistas al ministro de Instrucción pública para preguntarle sobre los planes de Segunda Enseñanza. El señor Tormo no creyó oportuno darlos a la publicidad antes de que se concreten en acuerdo del Gobierno.

—El asunto—dijo el señor Tormo—ha sido ya examinado en dos Consejos de ministros. La primera vez no hice sino exponer a mis compañeros de Gobierno el plan en sus líneas generales, y más aún, lo que podía ser un plan completo de enseñanza. En el último Consejo quise someter ya a su consideración algunos puntos fundamentales y concretos sobre los que necesitaba conocer el criterio del Gobierno. Son, como usted comprenderá, sobre los que más barullo se ha armado.

—¿Y ese plan «entrará en vigor este próximo curso»?

—Sí, inmediatamente después que se apruebe. Antes no lo quise hacer por no introducir confusión en el curso que ya iba muy avanzado, pero ya entonces prometí que la reforma sería para el próximo curso.

También dijo el señor Tormo que en la elaboración del proyecto se han tenido en cuenta todos los informes solicitados y las opiniones que se han expuesto. Preguntaron además los informadores si la enseñanza será por el procedimiento cíclico, pero el señor Tormo insiste en no descubrir el proyecto.

«Substituirán dos Bachilleratos como en el plan de ahora?»

—Tampoco. Yo me he encontrado con un plan que, en mi opinión, no ha tenido buena acogida, y además juzgo trascendental y necesaria la reforma. Por eso la intento, aunque es probable que tampoco sea del agrado de todos.

Finalmente, dijo el señor Tormo que acababa de enviar a la «Gaceta» el decreto reglamentando las oposiciones a cátedras de Universidades, y que ahora, paralelamente a ese decreto, estudiaría en primer lugar el de oposiciones a cátedras de Institutos y luego los demás, porque era partidario de la diferenciación y aspiraba a que las distintas oposiciones tuviesen sus reglamentos respectivos.

NOTAS DE HACIENDA
Tributación de los camiones automóviles
En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Administración de Rentas públicas llamando la atención de los señores alcaldes y secretarios sobre las modificaciones que en la tributación por Patente Nacional introduce para los camiones automóviles el Real decreto del ministerio de Hacienda de 22 del actual «Gaceta» del 24 y en virtud de cuya modificación dichos vehículos tributarán a razón de 36 pesetas por caballo y año con un mínimo de diez caballos, suprimiéndose los beneficios que antes tenían estos coches por las llantas neumáticas o semineumáticas o por conducir productos propios; y por consiguiente tributando todos a razón de 36 pesetas por caballo y año desde 1.º de Enero próximo, y cuya variación han de tener muy presente los señores alcaldes y secretarios al formar los nuevos padrones de Patente Nacional de circulación de automóviles y las altas que por dicho concepto se presenten desde 1.º de Enero antes citado.

Vida literaria y artística
“Ochraña”, o las memorias de Wassiliev
Sigue el amplio tema de la rusa, interesando apasionadamente a escritores y público de todo el mundo. Aunque, como es sabido en estos últimos años son tan merosas las obras escritas por rusos, tanto rusos como extranjeros, acerca de aquél, es justo reconocer que el máximo interés recae en las memorias debidas a aquellos que fueron propios actores o, al menos, testigos de los días en que el pueblo ruso realizó su apocalíptico avataar. Resulta difícil para las masas de otros países llegar al conocimiento del alma de un pueblo como el ruso, que tan complejo y heroico fué durante siglos y siglos. Y, con ella, hechos tan trascendentes como los que en aquella época se registraron, existirá la aplicación de los mismos en sus vidas y directrices sustantivas. Durante varios años, la revolución rusa y el nuevo régimen del antiguo imperio zarista, fueron ocasión para que en todos los predomina el prejuicio, el juicio, individual o colectivo, el proceso y la consecuencia de hechos. Fué ya bien pasado el tiempo más intenso de aquel catombe cuando el mundo pudo apreciar lúcidamente el sentido de todo ello, por virtud de los que proporcionaban los libros que en sucesión continuada.

Es, repetimos, copiosísima bibliografía existente acerca de lo que al igual que la relativa a la guerra rusa, bibliografía que se ha ido acumulando en los dos últimos años, habiendo las obras más salidas traducidas a muchos idiomas, lo que adquirieron notable importancia. Por lo que respecta a España, hoy día sucede que suelen aparecer algún libro de alto valor que todavía no había sido traducido, por haberse escrito en el idioma originario poco antes, o porque entonces no lo descubrieran los ojos de ese nuevo Argos que es el editor moderno.

«Ochraña», por A. T. Wassiliev, que en estos días ha dado a la tampa la casa editorial Espasa y nosotros hemos leído con atención, constituye uno de esos libros acerca de Rusia, que vienen a dar potente luz sobre el crecimiento de la misma, no precisamente en sus módulos actuales, sino lo que toca a la génesis del catástrofe trascendental experimentado por el contraste entre las ideologías rusa y de hoy.

Wassiliev es uno de tantos personajes zaristas que han pagado la gran desgracia que supone el exilio y la pobreza su acrisolada adhesión a la antigua patria, definitivamente derruida. Fué el último director de la prensa y ni que decir tiene que esta circunstancia encarna la excepcionalidad para el trazado de unas memorias interesantísimas como son las que constituyen su libro. Conocido, Ochraña era el nombre de la Policía secreta, prepotente, sagrada especialmente a salvaguardar al Estado y Casa Imperial de conspiraciones criminales políticas y terroristas. Múltiples recuerdos que la actuación de Wassiliev en la vida rusa, haciendo las funciones de su alto cargo, despiertan en su mente, las forma verbal en el libro de relación, libro que tiene gran mérito, pues está trazado con claridad y acierto, con estilo sobrio y vivo, que el traductor ha sabido conservar.

La lectura detenida de «Ochraña» trae a nuestro recuerdo otro análogo del que nos ocupamos anteriormente, hace unos cuantos años, haber sido muy de nuestro modo. Nos referimos a «Cómo salvar a la Zarina», por Serg Markow, oficial del Regimiento de Caballería de Crimea, del que el jefe honorario la propia emperatriz. En esa obra, palpante de verdad y fidelidad y agudeza, se describen numerosas y emocionantes escenas y se trazan pinturas de aquellas psicologías, bien entendidas, derivadas de la función que indica el rótulo de la obra, cuestión. Aquella impresión de objetividad, y a la vez, de alacritud introspección subjetiva, tan acertada exteriormente, que nos produce la lectura de «Cómo intenté salvar a la Zarina», revive en nosotros el

CALDAS DE OVIEDO
Aguas termales azoadas muy ricas en dióxido de carbono, sodio, calcio y magnesio. Gripe mal curada. Gran hospital balneario. Servicio esmerado. En la selecta
15 de Junio a 30 Septiembre

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 2'30 TARDE

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el acorazado yanqui 'Loher', procedente del puerto de Gibraltar.

—El capitán general de Andalucía estuvo vistando ayer la guarnición de Puerto de Santa María. En Capitanía fué obsequiado con un banquete.

El general Sanjurjo

Huelva.—El director general de la Guardia civil ha revistado las fuerzas de la Bnemerita de la provincia. Terminada esta visita de inspección, regresó a Sevilla.

El ministro de Instrucción en Zaragoza

Zaragoza.—El señor Tormo, su familia y el director de Bellas Artes, estuvieron ayer en esta capital, siendo recibidos por la Sociedad Española de la enseñanza...

Ha quedado extinguido el fuego en el almacén de aceite que se incendió el sábado

Málaga.—Después de imprecios trabajos, ha quedado totalmente extinguido el incendio producido en un depósito de aceite, propiedad de los hermanos Rivas, de Jaén.

En los trabajos para combatir el fuego han intervinido bomberos y tropas, que no han podido evitar la total destrucción del edificio...

Las pérdidas exceden de dos millones de pesetas.

Regreso de exploradores

Cartagena.—Han regresado los exploradores de su excursión al 14 campamento. El Ayuntamiento de esta ciudad costeará el viaje...

Después de la botadura de un barco planero

Cádiz.—La Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes ha celebrado el acto de entrega de una placa de plata para conmemorar la construcción del primer barco...

El yate 'Mary' se hace a la mar. A bordo van el doctor Franceschi y un galgo

Sanlúcar de Barrameda.—A las nueve de la mañana de hoy ha atracado a este muelle el yate 'Mary'.

Terminados los discursos, monsieur Manaut procedió a imponer las insignias de oficial de la Legión de Honor...

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 14'30 TARDE

En las próximas elecciones no habrá encasillado

El presidente permanecerá en Madrid hasta el próximo miércoles.

El ministro de Instrucción pública

El señor Tormo comunicó a los periodistas que ayer estuvo en la provincia de Zamora visitando las obras del pantano...

Cambios de moneda extranjera

Hoy se ha cotizado la moneda extranjera a los cambios siguientes: Francos, 34,50.

La mañana del presidente

A la hora de comenzar llegó de Cercedilla el general Berenguer, dirigiéndose al ministerio de Ejército...

Los daños de los temporales

El ministro de Economía recibió la visita de una comisión de la Federación Católica Agraria de Zamora...

Después de pasar la ligera embarcación el bajo de 'Salmedina', apareció el velamen en la 'Mary'...

Se comenta con elogio la intrepidez del doctor Franceschi que se dispone a hacer la travesía del Atlántico...

Manifestación de labradores de 62 pueblos

Valencia.—Los labradores de 62 pueblos que riegan el Turia, han celebrado una manifestación de gratitud a las autoridades...

Grave accidente motorista

Valencia.—Enrique Caudet atropelló en la calle de Boquerías, con la motocicleta que conducía...

Inauguración de la Casa de Francia

San Sebastián.—Ayer llegó el secretario de Estado, de Francia, monsieur Manaut...

Desde la estación, acompañado de las autoridades de esta ciudad, se trasladó al teatro Victoria Eugenia...

Después de la inauguración de este Centro de enseñanza, para las relaciones espirituales de España y Francia...

Monsieur Manaut leyó a continuación su discurso elogiando la caballerosidad e hidalguía de España...

Terminados los discursos, monsieur Manaut procedió a imponer las insignias de oficial de la Legión de Honor...

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas y una paloma.

MONTEPIO DE CAMAREROS

Sorteo de regalos. Celebrado el sorteo ante el notario don Luis Rincón...

Se vende

Auto 'Renault' 8 c.v., conducción interior, recién calzado...

Se vende

Auto 'Renault' 8 c.v., conducción interior, recién calzado...

Pérdida

de una galga, atendiendo por 'Goya', pelo de los llamados aculebrados...

Ama de cría

casada, de veintidós años de edad, leche de ocho días...

Capital

Reservas. 80.000.000 de pesetas. 31.453.788,43 de

QUE REPRESENTA EL 103,37 POR 100 DEL CAPITAL DESEMBOLSADO

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista...

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA. Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.

las páginas de 'Ochra', no obstante esta última obra revista mayor amplitud temática.

El libro de memorias de Wassiliev tiene, dentro de su leímotivo original y atrayente, esa técnica enmanada de la singularidad circunstancial de su autor...

Desearnos al señor Ripoll grata estancia en la citada capital gallega. Vocales en Segovia del Colegio de odontólogos de la primera región

Ayer, domingo, se verificó en el local del Colegio Médico de Madrid, la reunión de los odontólogos de la primera región de España...

De sociedad

En este orden de personas, 'Ochra' nos ofrece semblanzas y rasgos excelentes de esa legión dispar.

Los padres y abuelos del nuevo cristiano obsequiaran espléndidamente a sus amistades por tan fausto motivo.

Se vende

una vaca suiza, recién parida del segundo parto, de cuatro días.

Se necesita

oficial de zapatero. Para tratar, con Juan Merino, en Valtiedras.

El veraneo en la provincia

Para pasar la temporada veraniega, han llegado:

A la Granja, los señores de Comyn.

—A El Espinar, don José Molina.

—A San Ratael, doña Rosario de Canady.

Personal de Correos en los balnearios

Han sido destinados con carácter provisional al balneario de Suances, el oficial primero de Correos...

Conferencias culturales

Se prepara una intensa campaña cultural, organizada por el grupo de escritores que tanto éxito obtuvieron con las que dieron últimamente...

El domingo, lleve consigo un 'Kodak'

y tráigase los gratos recuerdos de sus excursiones en fotos 'Kodak'...

Se vende

una vaca suiza, recién parida del segundo parto, de cuatro días.

Se necesita

oficial de zapatero. Para tratar, con Juan Merino, en Valtiedras.

El domingo, lleve consigo un 'Kodak'

y tráigase los gratos recuerdos de sus excursiones en fotos 'Kodak'...

Se vende

una vaca suiza, recién parida del segundo parto, de cuatro días.

Se necesita

oficial de zapatero. Para tratar, con Juan Merino, en Valtiedras.

El domingo, lleve consigo un 'Kodak'

y tráigase los gratos recuerdos de sus excursiones en fotos 'Kodak'...

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. Dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS.

Servienta de cuarenta a cincuenta y cinco años, se necesita. Para informes, señor veterinario de Valverde.

Venta de dos vacas, una parida del tercer parto y otra primeriza. Para tratar, con Venancio Ayuso, en Valverde del Majano.

ALMACÉN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Idiog. Lists prices for various fish like Merluza, Congrio, etc.

Muchacha. Se desea para cocina y lavado. Daoiz, 21.

Ama de cría. Se necesita con urgencia, para criar en casa de los padres.

Se necesita cocinera, con buenos informes, verano en Segovia, e invierno en Valencia.

Se traspasa café con local adecuado para botas y balletes. Razón, en la Administración de este periódico.

BILLY. La ideal para el afeitado. Carretes, películas, placas y papeles Agfa, los mejores según profesionales y aficionados.

EXTIRPACION RADICAL DE CALLOS. DUREZAS Y VERRUGAS con pomada IRIS. Una peseta cajita en farmacias y droguerías.

La Segoviana. CASA DE VIAJEROS. JOSE GOMEZ 'El CHICLANERO'. Calificación, cuartos de baño.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO. Capital. 80.000.000 de pesetas. Reservas. 31.453.788,43 de.

